

Stabil a diáklétszám Magyarón

A következő évtized biztonságában



Fotó: Nagy Tibor

A Felső-Maros menti község tanintézteiben nem sokat változott az utóbbi időben a gyermeklétszám. Két évvel ezelőtt 322, most összesen 315 óvodás és iskolás tanul a magyarói oktatási egységekben – tudtuk meg Vajda Szabolcs

igazgatótól, akivel egy nappal a tavaszi szünet előtt a községközponti Palkó Attila Általános Iskolában beszélgettünk.

Nagy Székely Ildikó

– Öt óvodai csoport – három magyar és két román –, nyolc elemi és ugyanennyi felső tagozatos osztály – négy magyar és négy román – működik jelenleg a községben. Magyaroktatás Magyarón és Fickón van, ez utóbbi településen

(Folytatás a 6. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Zenenapló – lemezbemutató koncert

Ezzel a címmel mutatja be május 7-én 19 órától a Mihai Eminescu Ifjúsági Házban első önálló lemezét Tasi Nóra énektanár, jazz-előadóművész, zeneszerző. A lemez anyaga eltér a klasszikus dzsesszvonalától, egy kicsit modernebb, poposabb, a népszerűbb irányzatok hangján szólal meg.

2.

Vibe: The Street Edition

Május elsején és másodikán Marosvásárhelyen a Kultúrpalota melletti George Enescu utcában szervezték meg a Vibe: The Street Edition névre keresztelt rendezvényt.

4.

Hálaünnep Szentgericén

Hitről, álmokról, megmaradásról szól az a „történet”, amely vasárnap tetőzött Szentgericén: megújult és felszentelt gyülekezeti házáért adott hálát a falu alig háromszáz fős református közössége.

5.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
április 26. – május 31. között

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilátagítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Rendkívüli Szent György Napok Marosszentgyörgyön

A híres rocklegenda, a Republic, Tamás Gábor, a fiatalok által kedvelt Intim Torna Illegál, valamint a Compact is koncertezik a hét végén Marosszentgyörgyön!

Rendhagyó módon, idén május 9–11. között kerül sor a Marosszentgyörgyi Napokra. A 2024. április 22–28-i héten (amikor a tulajdonképpeni György napja volt), a nagybőjtöt ünneplő ortodox és görögkatolikus felekezetű lakók iránti tiszteletből, a Marosszentgyörgyi Polgármesteri Hivatal nem szervezett zajos kültéri koncerteket, csupán pár művelődési, szociális és sportrendezvényt.

Ezen a héten viszont már mindenkit szeretettel várnak a község központjába önfeledt szórakozásra. A megye legnagyobb községe rendezvényeinek egy harmadik fejezete következik ez év szeptember 13–15-én, amikor Marosszentgyörgy fennállásának 701. évfordulóját ünneplik meg.

(A rendezvénysorozat programja a 10. oldalon)

Gulyásfőzés és koncertek

Mindenki megtalálta a helyét a családi majálison

Marosvásárhelyen az RMDSZ családi majálisának rendszerint minden évben az egyik legkiemelkedőbb része a gulyásfőzés, pontosabban a verseny, amely az idén 13 csapat 14 különböző gulyása között volt. Voltak csapatok, amelyek hagyományos gulyás készítettek, de lehetett találni babból, vadhúsból készültet, sőt olyant is, amelyben különleges külföldi fűszer fokozta az ízeket.

Nagy-Bodó Szilárd

– Nem volt könnyű dolga a zsűrinek, ezért is született az a döntés, hogy két díjat osztunk ki – mondta lapunknak Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere, aki tagja volt a zsűrinek. Első helyen végzett a Borsika néptáncgyűttes és a Nők Marosvásárhelyért csapata, második lett Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusának a csapata, bronzérmes pedig az RMDSZ kövesdombi körzete. Az ízvilágon túl a zsűri díjazta a kreativitást, a csapat-szellemet, a tálalást és az italt is, hiszen utóbbi is része egy jó erdélyi ebédnek, emelte ki Soós Zoltán, aki azt is hozzátette, hogy az idén is ki-mondottan erős volt a mezőny.

Marosvásárhelyen sokéves hagyománya van az RMDSZ családi majálisának, amit még Lokodi Edit Emőke indított el, neki volt az egyik kampányrendezvénye. Az eseményt kezdetekben a Maros partján tartották, de a városvezetés-váltást követően a rendezvény beköltözött a Vikendtelepre, ahol sokkal jobb környezetben lehet gulyást főzni és szórakozni is.



Fotók: Karácsonyi Zsigmond

Egy hagyományos eseményről van szó, amit nem lehet nem megszervezni, ezt az emberek is várják, nyomatékosította Marosvásárhely polgármestere, aki külön kiemelte azt is, hogy május elsején több román szót is hallott a Vikendtelepen, ami bizonyíték arra, hogy a minőségi étel és a jó zene kicsalogatja az embereket.

Frunda György jogász, üzletember, egykori szenátor és volt államfőjelölt azt nyilatkozta, hogy az ilyen jellegű események a szórakoztatásról kell szóljanak, és nem szabad erőteljesen belevinni a politikát. Azonban a színpadon elhangzottak üzenetek, választási felhívás is. Soós Zoltán polgármester nem vette rossz néven, hogy néhány politikus röviden szólott hozzá. Különösen annak fényében nem, hogy a június 9-i választások esetében nagy a

tét mind városi, mind megyei, mind pedig európai tekintetben. Az előjáró elmondta: vannak olyan kérdések, amelyekben nem értenek egyet az Európai Unióval, viszont látni kell azt is, hogy az elmúlt években rengeteg EU-s forrás érkezett a városba, ami segíti a fejlődést, ezzel együtt meg kell változtatni az unió vélekedését az őshonos kisebbségekkel kapcsolatban!

A gulyásfőzésen és a rövid politikai üzenetek után a szórakozásnak is bőven teret szenteltek az RMDSZ családi majálisán. Napközben mászófal, légvár és gyermek-sarok is várta a legkisebbeket. A nagyobbaknak pedig volt lehetőségük kipróbálni a virtuális valóság, azaz VR-játékelményt a VR Experience csapatának köszönhetően, amely teljes felszereléssel és számtalan játékkal volt jelen a majálison.

Ezenkívül fellépett Ábrám Tibor nótáénekes, a Napsugár, a Borsika és a Boróka néptáncgyűttes, Koszika, valamint a Kispál és a Borz is.

Koszorus Krisztina (Koszika) a koncertje alatt több kérdést is feltett a közönségnek, ezzel vonta be őket az előadásba. – Főként az új dalokkal kapcsolatban voltak kérdések, kíváncsi voltam arra, hogy a közönség mennyire ismeri ezeket, és úgy érzem, nagyon pozitív képet kaptam – mondta lapunknak Koszika, aki azt is elmondta, hogy az összes új daluk, a régebbiekekkel együtt megtalálható minden streamingfelületen, azok a dalok is, amelyeket nem játszottak el május elsején a családi majálison.

A nyár, a fesztiválok, fellépések időszaka csak most kezdődik, és Koszikaék is sok helyen fognak megfordulni az idén. Többek között fellépnek Manchesterben, a Góbé Fesztivál, de ott lesznek a Kaláka fesztiválon is, valamint Temesváron, Brassóban, Kolozsváron és több fesztiválon is.

Az énekesnő a koronavírus-járványról is beszélt, amelynek – meg-látása szerint – még most is érződik a hatása. Bár az emberek járnak ki eseményekre, nincsenek annyian, mint a járvány előtt, továbbá visszafogottabbak. A koncertek, bulik alkalmával sokkal inkább csak álldogálnak, míg régebben átéltek a zenét, táncoltak – mondta Koszika, aki nyomatékosította, hogy az ide-i szezonban szeretnék, ha az emberek felszabadultabban szórakoznának.

A családi majális főfellépője a Kispál és a Borz együttes volt, amely egy húszállomásos turnéra indult, ennek egyetlen erdélyi hely-

színe Marosvásárhely volt. Lovasi András, a zenekar frontembere lapunknak elmondta, hogy az együttesnek jelen állás szerint mintegy 200 zeneszáma van, ebből válogattak ki 20-at, amelyet a turné minden állomásán eljátszanak, csak a sorrenden változtatnak egy kicsit.

– A '90-es években, amikor még csak 30 számunk volt a koncerten, csak hátraszóltam, hogy mi következik, ezt most nem lehet így csinálni – mondta Lovasi András. Azt is elárulta, hogy ismét megjelentek a fiatalok a koncerteken. Akik a '90-es években voltak fiatalok, mostanra felnőttek, és a gyerekekkel jönnek el a koncertekre, így letünk többgenerációs zenekar, mondta a Kispál és a Borz frontembere. A zenész azt is hozzátette, hogy a banda megalakulásától kezdve mindig nagyon szerettek Erdélyben koncertezni, mert a fellépések után jókat lehetett beszélgetni a közönséggel, ez most is így van.

– Nagyon sok jól gondolkodó emberrel találkozom itt, nem az van, mint Magyarországon, hogy a politikai megosztottság miatt családtagok nem beszélnek egymással karácsonykor sem – nyomatékosította Lovasi András.

A koncerteken az a legjobb, amikor a közönség nem tudja, hogy mire számíthat, de a fellépést követően úgy érzi, hogy ez egy jó koncert volt, vélekedett a frontember.

Az idén nem lesz több Kispál és a Borz koncert Erdélyben, viszont több helyszínen is lehet számítani Kiscsillag- vagy Lovasi-koncertre. A rajongók pedig nem kell attól tartanak, hogy több fellépés nem lesz. Nem tudni, hogy valaminek mikor lesz vége, de nem tervezek megállni – nyomatékosította Lovasi András, aki a színpalak mögött írja az újabb dalokat!

Vibe: The Street Edition

Élettel, workshopokkal és zenével telt meg az Enescu utca

Május elsején és másodikkán Marosvásárhelyen a Kultúrpalota melletti George Enescu utcában szervezték meg a Vibe: The Street Edition névre keresztelt rendezvényt, amely arra volt hívatott, hogy azoknak nyújtson szórakozási, szabadidős tevékenységet, akik nem utaztak el a hosszú hétvégére. Ha röviden kellene összegezni az eseményt, akkor kijelenthetjük: sikeres volt.

Nagy-Bodó Szilárd

Az esemény mindkét nap 11 órától kezdődött. Május elsején egyfajta nyitómozzanatként megszervezték Marosvásárhelyi főterén a Rentel Bike Paradét is, amely lényegében egy mozgó bulihelyszínné varázsolta a főteret. Egy átalakított biciklin volt a DJ-pult, és az ment körbe-körbe a főterén, ezt más kerékpárosok is követték, mintegy 50-60 ember vett részt ezen a programon, mondta el Antalka Gergő, az esemény társszervezője.

Emellett a szervezők elvitték a George Enescu utcába a Vibe Fesztivál legnagyobb népszerűségnek örvendő workshopjait.

– A minifesztiválon összesen nyolc különféle workshop volt, amelyekre a helyszínen lehetett jelentkezni. Arra fókuszáltunk, hogy a résztvevők olyan, kézzel megalkotható tárgyakat készítsenek, amelyeket aztán haza tudtak vinni – mondta Bodnár Barbara, a workshopokért felelős szervező. A többi



Az esti órákban is megtelt a marosvásárhelyi George Enescu utca

Képek forrása: a Vibe Fesztivál Facebook-oldala

között barista-, könyvjelzőkészítő-, textílfestő-, himző-, batikoló- és fesztiválvirágdísz-készítő workshop volt.

Alapvetően nem volt nehéz egész nap az eseményen tartani az embereket, hiszen aki eljött a workshopokra, az érdeklődik az adott terület iránt, továbbá a Vibe: The Street Edition résztvevőinek lehetősége volt találkozni a barátaikkal, ismerőseikkel, és jól érezték magukat az esti órákban is – tájékoztatott Bodnár Barbara, aki azt is elmondta, hogy a workshopok jelentős részére túljelentkezés is volt, tehát nem állja meg a helyét az az egyes helyeken elterjedt mondás, hogy a mai fiatalok nem akarnak semmit csinálni!

Ami pedig a Vibe Fesztivált illeti, jelenleg zajlik a jelentkezés a tehetségkutatóra, az Epic Music Battle-re, ahova zenekarok és lemezlovasok (DJ-k) jelentkezését várják. Ezek közül fogják kiválasztani a legjobbakat, akik lehetőséget kapnak arra, hogy fellépjenek július 4-7. között a Maros-parton a Vibe Fesztiválon. Jelentkezni a tehetségkutatóra a fesztivál honlapján és közösségi médiás felületein lehet május 19-ig.

A közbeszédben szárnyra kapott egy olyan pletyka, hogy nem a Maros-parton lesz a Vibe Fesztivál. Ezt cáfolta Rész Konrád Gergely, és elmondta, hogy a helyszín csak annyiban változik, hogy kicsit feljebb, a foci pályák környékén lesz idén a fesztivál, de gondoskodni fognak a kellő tájékoz-

tatásról, arról, hogy miként lehet a legkönnyebben eljutni a helyszínre.

A magyar zenei paletta jeles képviselőit szeretnék elhozni a szervezők, és reményeik szerint idén a tavalyi 102.000 résztvevőhöz képest még többen jönnek el a Vibe-ra.

– Mindenképpen azt javaslom a tévovázóknak, hogy vegyék meg minél hamarabb a bérletüket, hiszen a Vibe Fesztivál az esemény, ahol ott van mindenkinek minden barátja, erről pedig kár lenne lemaradni – nyomatékosította Rész Konrád Gergely.

Összességében nézve a Vibe: The Street Edition is nagyon sok embert megmozgatott, és élettel, jó hangulattal töltötte meg a marosvásárhelyi Enescu utcát. Két hónap múlva pedig már javában fog zajlani a Vibe Fesztivál a Maros-parton, ami idén is fergeteges hangulattal, színvonalas fellépőkkel várja a résztvevőket. Kár lenne kihagyni!



A DJ-pultrákkal felszerelt bicikli

Újra a közösséget szolgálja a 121 éves épület Hálaünnep Szentgericén

Hitről, álmokról, megmaradásról szól az a „történet”, amely vasárnap tetőzött Szentgericén: megújult és felszentelt gyülekezeti házáért adott hálát a falu alig háromszáz fős református közössége.

Gligor Róbert László

Olyan világban élünk, amikor hittestvéreink a Krisztus feltámadása hírének hallgatása helyett inkább a fegyvercsörgést választják – fogalmazott a hálaadó istentisztelet áhítatában *nt. Bíró István*, a Külső Református Egyházmegeje esperese. Elérkezett az az idő is, hogy ma mi taníthatjuk a nyugat-európaiakat arra, hogy mit jelent az igazi kereszténység, hiszen ahol évszázadokkal ezelőtt elődeink tanultak, ott ma már más ideológiák szerint gondolkodnak, a közösség helyett az egyéni boldogulást hirdetik – mondta *nt. dr. Kolumbán Vilmos József*, az Erdélyi Református Egyházkerület főjegyzője, aki a család és közösség fontosságára hívta fel a figyelmet, illetve Péter apostol szavaira: „Legyetek szentek Krisztusban!” Ma önmagunkkal van küzdelmünk, mert állandóan meg kívánjuk változtatni Isten életre szóló tanítását, igéjét, ki szeretnénk lépni az Isten által adott szövetségből. Ha viszont megtartjuk az Ő törvényeit, megmaradunk, élet sarjad családunkban. Kevesen vagyunk, szárványosodunk, de ha szívet tudunk adni hitünkről, van jövőnk. Az is fontos, ha egy közösség önmagát is meg tudja ünnepegni, ha vissza tud tekinteni a múltra, hogy lássa, elődeink mit hagytak ránk, és azokat meg is tartsa – hangzott az egyházkerület püspökhelyettesének tanítása, aki ároni áldást adott a szentgericei gyülekezetre és annak megújult gyülekezeti házára.

Vályogból is jövőt építeni!

Szentgericén az Úr is építette a házat, és örízte örökségét, ezért sikerült a gyülekezetnek újjáépíteni régi parókiáját gyülekezeti házzá – mutatott rá *Ambros Attila*, az egyházkerület főgondnoka, míg az egyházmegeje főgondnoka úgy véli, ez a felújított ház csak egy szeletét je-

lenti mindannak, amit a gyülekezet lelkésze végez. Itt a gyülekezet együttes munkálkodása és imádkozása van jelen, és a lelkész mennyei erőforrásból táplálkozva tud ennyi mindent ilyen magas szinten megvalósítani – fogalmazott *Veress Zsombor*.

„Ünnep, ha falvaink, városaink, közösségeink gyarapodnak. A közösség ereje mi vagyunk, rajtunk múlik, hogy mit hagyunk a következő nemzedékre” – hívta fel a figyelmet *Brendus Réka*, a Magyar Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának főosztályvezetője. Szengerice sokkal jobb helyzetben van, mert a Nyárádmente szinte egyetlen gyülekezete, ahol lélekszámban is gyarapodik a gyülekezet, itt a közösségi életet helyezik előtérbe, és egyszerre építik az emberek és Isten házát. Ez a gyülekezet vályogból jövőt épített, a közösség sikerének a kulcsa az, hogy vannak tervei a jövőt illetően, és hite, hogy a tervei meg fognak valósulni. Ez a közösség példát mutat arról, hogy nem hiábavaló a fáradságos munka, a küzdelem, és nem szabad elveszíteni a hitet és a lelkesedést.

„Mi építeni szeretnénk”

Ennek az épületnek a valós értéke nem az árban mutatkozik meg, hanem akkor válik láthatóvá, amikor élettel tölti meg a közösség, amely megoldozott érte. Ez a megvalósítás a közösség hitét, élni akarását bizonyítja – hangsúlyozta *Péter Ferenc*, a megyei önkormányzat elnöke, aki Szentgericét aktív, életerős közösségként jellemezte, amelynek vannak céljai. Ilyen bátor elhatározásra van szükség június 9-én is, amikor eldönthetjük, hogy a fejlődés folytatására, az uniós források lehívása mellett tesszük le voksunkat, vagy hagyjuk, hogy mások fejlődjenek helyettünk. Számunkra az a fontos, hogy legyenek megfelelő életkörülmények, legyen stabilitás, hogy lehessen jövőt tervezni, hogy gyermekeinknek legyen biztonságos otthona, ahol van lehetőség szárnyat bontani, és ahová van lehetőség visszatérni – jelentette ki a politikus.

Vincze Loránt európai parlamenti képviselő olyan élő, fejlődő erdélyi közösségekről beszélt, amilyent

Nyugat-Európában már alig lehet találni, hiszen ott olyan ideológiákra hallgatnak, amelyek tagadják a kereszténység és a közösségi lét értékét, az összetartozás erejét. Ezzel szemben nálunk jó emberek jó döntéseket hoznak, és a magyar állam számos beruházást támogat Erdélyben. Jó megtapasztalni, hogy az erdélyi református egyházkerület sikeres másfél évtizedet tud maga mögött, amikor téglát téglára rakva elérte, hogy mára egyházi alapítású intézmények egész sora szolgálja a kisebb-nagyobb közösségeket Erdély-szerte. „A nehéz időkben össze kell fogni, és a közelgő választásokon azon kell lennünk, hogy megőrizzük azt, ami a miénk, és hogy ott legyünk azokban az intézményekben, ahol sorsunkról döntenek, szálljunk szembe azokkal, akik a magyar közösség ellenségei” – emelte ki az EP-képviselő, aki szerint fontos, hogy „mi építkezni szeretnénk”.

Szöcs Antal backamadarasi polgármester szerint Szentgerice él és élni fog, ezt bizonyítja a mostani esemény is. Ezúttal gyülekezeti házat szenteltek fel, de akár szentelhetnék a szinte teljesen felújított helyi iskolát, a falu utcáinak aszfaltburkolatát, a megújult központi parkot és az újjáépített művelődési otthont is – mutatott rá az előljáró.

A régi református parókia épületére úgy emlékezett a holland testvérgyülekezet, Dronten küldött-sége, mint ahol tervek, gondolatok születtek évekkel ezelőtt. Abban az épületben fogalmazódott meg az egészségügyi ház és az új parókia felépítése, a helyi gazdák támogatása mikrokölcsönök révén, de a régi parókia megmentésének, újjáépítésének terve is – mondta el *Henk Nauta*, aki ajándékot is átnyújtott az ünneplő gyülekezetnek: a dronteni templom egyik festett ablakának mása Noé bárkájának történetét ábrázolja.

A záró áldás és a himnuszéneklés előtt a gyülekezet ifjúsági zenekara, a Bede István kántor vezette *Tüzes Székér* három saját szerzeményű dallal tett bizonyosságot arról, hogy „ha elsodor az ár, Isten a menedék”. A felszentelt gyülekezeti házat ünnepélyes szalagátvágással adták át, előtte a szászcsávási férfikar szolgált egyházi énekekkel. A vasár-



Nt. dr. Kolumbán Vilmos József püspökhelyettes szentelte fel a gyülekezeti házat

napi eseményt számos további egyházi és közéleti személyiség is megtisztelte jelenlétével, mint Gáll Sándor egyházkerületi kancellár, Sütő Alpár egyházkerületi pályázati felelős, Csépe Éva Andrea parlamenti képviselő, Vass Levente, a Studium Prospero Alapítvány elnöke.

Megmentett örökség

Immár hagyományá vált Szentgericén az elmúlt tizenégy évben, hogy esztendőről esztendőre gyülekezeti napot tartanak, és időnként ezek az események nagyobbak: így 2015-ben új parókiát és lelkészi hivatal szenteltek, 2019-ben a teljesen felújított templomért adtak hálát, múlt vasárnap pedig azt köszönték meg, hogy sikerült újjáépíteni a régi parókiát, és közösségi házként a gyülekezet szolgálatába állítani – mutatott rá *dr. Batizán Attila* lelkész. Az elmúlt másfél évtizedben azt tapasztalták meg, hogy Szentgericén az egység épít. Egy emberként áll itt a 263 lelkes gyülekezet, olyan presbitériummal, amellyel hegyeket lehet megmozdítani, olyan nőszövetséggel, amely szívét-lelkét kiteszi a közösségért, lelkes, ragaszkodó ifjakkal, gyermekekkel, akik bekapcsolódnak a közösségi életbe, zenélnak, szolgálnak. Ez az egység pedig nemcsak falakat épített, hanem közösséget és hitet, Isten országát. Ezt teszi teljessé az a tény, hogy bármilyen megvalósítás történt a gyülekezetben, abban ott volt Magyarország kormányának támogatása, a kis közösség érezhette, hogy egy egész nemzet áll mögötte. Ezért köszönet jár a magyar kormányhoz, az erdélyi politikai képviselőnek, amely a bukaresti és helyi támogatások elnyerésében a gyülekezet támogató-

sára volt, de köszönet jár segítségükért René Westerbekének, Paizs Tibornak, Jakab Istvánnak, Bartha Andrásnak és Tündének, Csongvay Attilának és a holland testvérgyülekezetnek – fejtette ki a lelképásztor. Elsősorban azonban Istennek hálás a gyülekezet, tudják, hogy legfőbb feladatuk róla tenni bizonyosságot, ezért is választották a jeles nap vezéregyénjét a 92. zsoltár 2. versét: „Milyen jó hálát adni az Úrnak és zengeneni neved dicséretét.”

A szentgericei református gyülekezet kezdetéről Apafi Mihály fejedelem idejéből van tudomásunk, amikor a helyi Nagy János templomot épített, az uralkodó pedig biztosította ebben a törekvésében. Száz évvel később a templomot fel kellett újítani, végül a gyülekezet új templomot épített. Újabb száz év múlva ezt is javítani kellett, közben iskolát is épített a gyülekezet. A parókiát 1901-ben építették, azonban az első világháború idején és utána nem lakott benne lelkész, később többször javították, viszont 2010-re állapota annyira megromlott, hogy új parókia építése mellett döntöttek, amelyet 2015-ben át is adtak. A régi lelkészi lakást a magyar kormány támogatásának köszönhetően mégis sikerült megmenteni.

A 2022-ben kezdődő munkálat révén a tetőzetet megtartották, a teljes épületet pedig az alapoktól újjáépítették az eredeti alakjában. A beruházást a magyar kormány 15 millió forinttal támogatta, a bukaresti vallásügyi államtitkárság 190 ezer lejjel, míg Backamadaras község önkormányzata 55 ezer lejjel járult hozzá a munkálatok befejezéséhez – számolt be a *Szólító* gyülekezeti lap ünnepi alkalomra kiadott száma.



Gyülekezet, egyház, politikum és az anyaország kormánya összefogásának eredménye a megújult épület átadása Fotók: Gligor Róbert László



Az 1901-ben épült régi parókiát eredeti formáját megőrizve építették újra

Magyaró

Szerkesztette: Nagy Székely Ildikó

A következő évtized biztonságában

(Folytatás az 1. oldalról)

egy óvodai csoportban és egy összevont elemi osztályban. Magyarón a kisiskolások kettesével összevont osztályokban tanulnak – az előkészítőök az elsősökkel, a negyedikesek külön. Az V–VIII.-os magyar tagozat önálló osztályokkal működik, erre még az elkövetkező tíz évben van kilátás – körvonalazta a helyzetet az intézményvezető. Vajda Szabolcsról azt is megtudtuk, hogy a magyar tagozaton idén 14 nyolcadikos végez. A diákok többsége rendszerint a líceumi oktatást választja, szakiskolában kevesen tanulnak tovább.

– Okozott-e gondot a tanulók körében a Szülőföldön magyarul program keretében meghirdetett magyarországi támogatás elektronikus úton való igénylése? – kérdeztük az iskolaigazgatót.

– Nem volt különösebb fennakadás, az osz-



Vajda Szabolcs iskolaigazgató

Fotók: Nagy Tibor

tályfőnökök segítettek a diákoknak, ha kérték. Mások otthon, szomszédok közreműködésével töltötték ki az adatlapot. Előfordult, hogy a szülő és a diák nevét felcserélték az adatlapon, de a pályázati útmutató szerint az elkövetkezőkben lesz javítási lehetőség, amiről majd a megadott e-mail-címen értesítik az érintetteket – mondta Vajda Szabolcs.

Bakos Erzsébet művészete

Rajzlapra örökített lélekvirágok

Meseszép tájak, sokatmondó arcok, szinte illatukkal is üzenő, gondos szeretettel „teremtett” virágok – egytől egyig a Magyarón élő Bakos Erzsébet rajzolt, festett világának szereplőit. A nyilvánosságtól távolmaradt 73 éves alkotó és 74 éves párja, a szívélyes, jókedvű Albert közös otthonukban fogadtak, és meséltek életéről, munkáról és a kiapadhatatlan örömforrásról, amit mindkettőjük számára a család jelent.



Erzsébet marosvásárhelyi születésű, a középiskolát Szászrégenben végezte, ahova szülei válását követően a nevelőapja révén került az édesanyjával.

– A 2-es Számú Elméleti Líceumba jártam. Mivel kiskoromtól szerettem rajzolni, érettségi után kétszer is felvételiztem a kolozsvári egyetem grafika szakára, de nem vettek fel. Első alkalommal hat helyet hirdettek meg, és 45-en szálltunk versenybe, én elsőként éppen a „vonalt alatt” estem ki. Ebben a lánykori nevemnek is szerepe lehetett, a szüleim után ugyanis Orosznak hívtak. Másodszor már 245-en felvételiztünk, akkor már mindegy volt, hogy mi a családnevem – villant át a sorsukkal megbékéltek mosolya az idős asszony arcán. – Édesanyám varrónő volt, mindig kértem, hogy tanítson meg engem is a mesterségére. „Azt már nem”, válaszolta ilyenkor, „mert akkor a gép rabja leszel”. És mit ad a Jóisten? Mégis varrónő lettem, Vásárhelyen a készruhágyárban dolgoztam.

A következő percekben a házaspár megismerkedésére terelődik a szó.

– „Nagyon sokat”, kereken egy órát udvaroltam, mielőtt megkértem a kezét – árulja el huncut mosollyal a holtmarosi származású férj, aki legelőször egy fényképen látta meg későbbi párját. Erzsébet Régenből Vásárhelyre ingázó édesanyja mutatta meg neki a fotót, és meg is hívta az ifjú gavallért régeni otthonukba. A fiatalok sétálni mentek a főtérre, ott történt a lánykérés. Erzsébet azelőtt vesztette el a vőlegényét, aki egy foghúzáskor kapott vérmérgezésbe halt bele. A szívében hordott veszteség miatt mindegy volt neki, hogy pártaiban marad-e vagy sem, az édesanyjára bízta a döntést. 1977-ben kötötték meg a frigy, házasságukból egy fiú és egy lány született, akik

egy-egy fiúunokával ajándékozták meg Erzsébeteket. Egymás után kerülnek elő a nagyszülők büszkeségeiről készült fotók, közben vissza-visszalépünk párat az időben, hogy Erzsébet korábbi munkahelyéről – a szászrégeni gyár sportrészlegén betöltött állásról –, majd a férjével közösen végzett segesvári továbbképzésről és a marosvásárhelyi selyemszövődéről is szó essen. Marosvásárhelyi otthonukból 1997-ben Albert szívproblémái miatt költözött a házaspár Magyaróra.

– Hosszú idő után itt kezdtem újra rajzolni, festeni, de aztán ez abbamaradt, mert egy helyi bőrfeldolgozó műhelyben vállaltunk munkát a férjemmel együtt, cipőfelsőrészeket készítetünk – fűzi tovább a történetét az idős asszony. – Addig dolgoztam ott, amíg a magas vérnyomásom és a cukorbetegségem miatt betegnyugdíjaztak. 2019-ben jött az első agyvérzés, 2020-ban a második. Ezután tértem ismét vissza a rajzlaphoz és a ceruzához, ecsethez, hogy valamivel lefoglaljam magam. Hálát adok a Jóistennek, hogy egyáltalán fel tudok még állni, meg tudok főzni egy kicsi ebédet. Ha van időm, napi két-három órát rajzolkodok, festek. Ez az, ami igazán megnyugtató.

Két jókora rajztömböt nyújt oda párjának szolgálatkészen a férj. A bennük sorakozó alkotásoknak mind megvan a maguk története.

– Ezt a tájképet az úttal a fiának festettem, amikor új lakásba költözött. Ez a téli kép a lányomnak készült. Ez meg itt a fiam kicsi korában, a másik a szomszéd fiú, és itt van édesanyám. Ez pedig a kedvenc színészem, Alain Delon – kalauzol Erzsébet lapról lapra. Ritmusosan remegő kézzel tartja elének lelke papírra örökített szépségeit, közben időnként alig hallhatóan felszisszen a fájdalomtól. De a tekintete csupa ragyogás.

Négy esztendő mérlege

Főként önerőből fejlődő község

Ottjártunkkor javában folyt a munka a Magyaró községhez tartozó Fickón, egy négykilométeres szakaszon padkázták az utat. A munkálat helyi forrásból valósult meg, ahogy a jelenlegi politikai helyzetben a legtöbb beruházás.



Kristóf József polgármestert (fotó) az elmúlt négy esztendő sikereiről és kudarcairól kérdeztük.

– Az egyik legnagyobb megvalósítás a községközpontban a 2022 júniusában átadott új fogorvosi rendelő. A hiánypótló létesítményt az egykori kollektív gazdaság épületében önerőből hoztuk létre és láttuk el a szükséges felszereléssel. Szintén két évvel ezelőtt cseréltük ki a belső ajtókat a magyarói iskolában, és ki is festettük a tanintézetet. Nagy hangsúlyt fektettünk az infrastruktúra fejlesztésére, sok helyen kiépítettük a járdákat, a mellékutakban, a megyei út mentén rendbe tettük a sáncokat. 2023-ban teljes mértékben felújítottuk Magyarón, Fickón és Holtmaroson a mezei utakat. Szintén a tavaly fejeztük be helyi forrásból a közvilágítás korszerűsítését. A múlt évben elkezdtünk felújítani egy pár éve megvásárolt ingatlant. A munkálat idén készült el, az épületben könyvtár és eszteroterem fog működni.

A pályázati úton megvalósult beruházások közül az előjáró elsőként a földrajzi információs rendszerek (GIS) adatfeltöltését, a községi digitalizált telekkönyvet említette. Befejeződött ugyanakkor az iskola digitális segédanyaggal való ellátására vonatkozó projekt is, az okostáblákat a tavaszi vakációban szerelik fel.

Megújul a fickói kultúrotthon

Magyaró az Országos Beruházási Társaságnál (CNI) sikeresen pályázott a fickói kultúrotthon felújítására. A műszaki ellenőrzésig jutottak el a projekttel, az RMDSZ kormányból való kizárása után azonban leállt a folyamat.

– Ez is bizonyítja, mekkora szükségünk van a bukearesti képviselőre. Ígéretet kaptunk arra, hogy, amint lehet, újraindítják a stagnáló pályázat kivitelezését, de erre legközelebb jövőben lehet számítani. Azt viszont megígértem a fickóiaknak, hogy ha semmiképpen nem tudunk a pályázattal előbbre jutni, akkor a 2025-ös év végére önerőből elkezdjük felújítani és bővíteni a kultúrházat – szögezte le a polgármester.

A magyarói kultúrotthon rendbetétele – festés, helyenként padlócsere, a konyha felszerelése – idén júliusban kezdődik, szintén helyi forrásból. Eredetileg januárban szándékoztak nekilátni a munkának,

hogy a június utolsó hétvégéjére időzített falunapok alkalmával felavathassák a megépült kultúrházat, az épületet azonban egy helyi lakos már korábban lefoglalta a virágvasárnapi konfirmációra, így el kellett halasztani a felújítást. A falunapokon megünneplik a magyarói Csurgó néptáncegyüttes alapításának hetvenedik évfordulóját. A rendezvénysorozaton a magyarországi Cigánd, Magyaró testvértelepülésének küldöttsége is részt vesz.

Akadályok a szennyvízhálózat kiépítésében

Az elmúlt négy év kudarca a szennyvízhálózat kiépítése. Az önkormányzat az Anghel Saligny programon keresztül próbált ehhez anyagi keretet biztosítani, mivel azonban a 2022-ben megnyert támogatás nem fedezte a beruházás költségeit, az országos helyreállítási terven (PNRR) keresztül is benyújtották a pályázatot. Itt is sikerrel jártak volna, a hálózatnak azonban egy – a szászrégeni tisztítóállomást is érintő – rendszerbővítés keretében az alsó-idecsi vagy a marosvécsi hálózathoz kellett volna csatlakoznia, ebbe azonban egyik község önkormányzata sem egyezett bele. Így marad az Anghel Saligny-féle változat, amelynél egy szennyvíztisztító állomást is kell építeni. Mivel a műszaki tervben szereplő helyszínről megállapították, hogy árvízveszélyes terület, egy új helyszín kijelölésére, ahhoz pedig új topográfiai mérésekre volt szükség, ezzel a folyamat tovább húzódott.

– A szennyvízhálózat kiépítése a következő időszak legfőbb prioritása lesz. Hamarosan benyújtjuk az új műszaki tervet, aztán a szerződés aláírása következik, remélem, hogy az év végére ezzel megleszünk, és utána elkezdhetjük a hálózat kiépítését – összegzett a községigazgató.

Egy másik fontos beruházás a gáz bevezetése lenne. Erre Magyaró négy községgel közösen – a Marosvécsét, Felsőrépát, Marosoroszfalut és Dédát magába foglaló kistérségi fejlesztési egyesület (ADI) révén – sikeresen pályázott, jelenleg a műszaki terv készül.

– Bizunk benne, hogy előbb-utóbb megvalósul a beruházás – mondta a polgármester, majd azt is hozzátette, hogy az egyik elosztóállomás Magyarón, egy kisebb pedig Holtmaroson lesz, így nem lesz gondjuk a gáznyomással.

Bicikliút, elektromos iskolabuszok

– Milyen új beruházások szerepelnek az önkormányzat terveiről? – kérdeztük Kristóf Józsefet.

– Az országos helyreállítási terven keresztül hívtunk le támogatást egy két és fél kilométeres bicikliút kiépítésére, a műszaki terv elkészült, a versenytárgyalás meghirdetése következik. Aláírtuk a szerződést a megyei tanács közbenjárásával igényelt két elektromos iskolabuszra, remélhetőleg idén átvehetjük a járműveket. A PNRR-n keresztül két elektromos töltőállomásra is nyertünk támogatást, az egyik a községközpontban, a másik Holtmaroson lesz.

Kristóf József a látogatásunk előtti napokban több helybélivel beszélgetett napi gondjairól, elvárásairól. A községbeliek főként a tűzifaigénylést említették.

– 120 lejért adunk két méter fát. Mintegy 270 kérés érkezett a hivatalhoz, idén valamennyinek eleget tudunk tenni – mondta a polgármester, aki június 9-én a negyedik mandátumért száll versenybe kihívóival.



Magyar feljutás az elitbe, Románia is ott volt



A magyar válogatott ünnepli a továbbjutást jelentő győzelmet

Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

A magyar jégkorong-válogatott végre véglegig izgalmas mérkőzésen, 2 perc 51 másodperccel a vége előtt a Papp Kristóf által ütött góllal 2-1-re legyőzte a szlovén együttest a bolzanói divízió I/A-világbajnokság zárófordulójában, ezzel ismét feljutott a 16 csapatos elitbe.

A tornát a magyarok nyerték 11 ponttal, másodikként pedig a három kilencpontos csapat közül a szlovének jutottak fel az egymás elleni eredményeknek köszönhetően, mivel az ol-

szokat és a románokat is felülmúlták, amelyek ugyancsak 9-9 ponttal zártak.

A magyarok a jégkorong újkori történetében, a második világháborút követően negyedszer jutottak fel az élvonalba a 2008-as szapporói, a 2015-ös krakkói és a 2022-es ljubljanai siker után.

A Szlovénia elleni siker sporttörténelmi, ugyanis az eddigi 11 tétmérkőzésen a magyar csapat ugyanannyi vereséget könyvelt el.

Jó reggelt kívánunk, ébredni kéne már...

Szabó Antal-Loránd

Elkezdődött a labdarúgó harmadosztály rájátszásának visszavágója, az utóbbi időszakban igencsak gyengélkedő CSM Avântul a Metalurgistul Kudzsiert fogadta.

A találkozót rosszul kezdték a házigazdák, hiszen mindjárt a 7. percben a Fehér megyeiek megszerezték a vezetést: Udrea jól eltalált beívelése meglepte Menyhárt kapuvédőt, a játékos látványosan a bal felső sarokban landolt (0-1). A lecke tehát fel volt adva... Noha a játékidő zömében a régeniek kezdeményeztek, támadásaik nem okoztak túlzott veszélyt Csapó kapujának előterében. Az első félidő gyatra színvonalú volt, alig akadtak említésre érdemes szituációk. A 35. percben a pályaválasztók kiegyenlíthették volna az állást, ám T. Suciú 14 méterről, szemben a kapussal kecsesítő szögéből jócskán fölé lött! Ezt követően a bátran futballozó vendégek két gólhelyzetet is elkönnyelműsködtek: előbb Udrea erős lövését Menyhárt kiütötte (36.), majd a 42. percben Cocan szabadrúgása után Șauca alig 5 méterről fölé fejt!

A második játékrész nívója érezhetően javult, a ritmus is fokozódott, s az összecsapás immár gólokban és helyzetekben is bővelkedett. A 48. percben Enescu távoli lövése pontatlanra sikeredett, majd az 54. percben a kudzsiariak kétgólosra növelték előnyüket az eredményjelzőn: ekkor Taban a büntetőterület vonaláról leadott erőtlen lövése Menyhárt kezei alatt a hálóban kötött ki (0-2). Lőránban van tehetség, nem vitás, ám a bravúros védelei mellett hatalmas potyagólokkal is észrevételt magát. Kapus-sors... Az Avântult öt perc elteltével a vendégek

juttatták lélegzethez, hiszen Truța pontos baloldali beadását a balszerencsés Király mintegy 5 méterről, nagy erővel a saját kapujába bombázta (1-2). A 61. percben a szászrégeniek kiegyenlítették: ekkor Enescu hajszálpontosan elvégzett baloldali szögletét Merdariu közelről a hálóba fejtette (2-2). Az Avântul vérszemet kapott a kétgólos hátrány váratlanul gyors ledolgozásától, és lendületesen, veszélyesen támadott. A 70. percben nagyon közel is került a látványos fordításhoz, ám Murár beívelését Ghiță közelről fölé fejtette. Noha a házigazdák kezdeményeztek, a kudzsiariak néhány alkalommal veszélyesen ellentámadtak.

A 71. percben az aktív Șauca mintegy 17 méterről fölé lött, ám hét perccel később ugyanő már nem hibázott: ekkor Truța elvétett egy labdát a jobb oldalon, Șauca zavartalanul elhúzott, betört a büntetőterületre, ahonnan a felső kapufa segítségével látványosan a hálóba bombázott (2-3). Bár a hazaiak elszántan támadtak, nem sikerült kiegyenlíteniük. A 90+2. percben Enescu távolról mellé gurított, majd a 90+5. percben Enescu remek beadását követően Ghiță alig 2 méterről mellőlött!

Adrian Murárnak, az alakulat oszlopos, meghatározó tagjának ez volt az utolsó mérkőzése a csapat színeiben. Adi a katonai karrier mellett döntött.

Ismételen vereséget szenvedtek a fehérkékek, ami már korántsem újdonság! A „kis pénz kis foci” mottó színikgaz, ám a csapat előjáróit korántsem kellene megnyugtassa kényelmes alibiként! Ezen a héten két sorsdöntő mérkőzés vár az Avântulra: a Viitorul ellen hazai pályán, valamint Alsógárdon, amikor nagy valószínűség szerint eldől a csapat sorsa.

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, alsóházi rájátszás, 6. forduló: Szászrégeni CSM Avântul – Kudzsiri Metalurgistul 2-3 (0-1).

Szászrégen, Avântul-pálya, napsütéses időjárás, mintegy 400 néző. Vezette: Matei Șerban – Claudiu Giorgiu, Paul Pojar (mindhárman Kolozsvár). Ellenőr: Flavius Burlea (Fogarás), Tamás Zoltán (Székelyudvarhely).

Szászrégeni CSM Avântul: Menyhárt – Marinescu, Merdariu, Truța, Bugnar, S. Luca, Todoran (57. Potor), Murar, Panga (46. Ghiță), Suciú (78. Pop), Bujor (46. Enescu).

Kudzsiari Metalurgistul: Csapó – Dohotariu, Király (69. Tiago), Popa, R. Păcurar, A. Mihai (50. Taban), Udrea, Cocan, Raica, P. Păcurar (77. Hăprianu), Șauca.

Gólszerzők: Király (59. – öngól), C. Merdariu (61.), illetve M. Udrea (7.), A. Taban (54.), T. Șauca (78.).

Radnót sorsdöntő (?) győzelme

Bálint Zsombor

Az erőviszonyokat tekintve könnyen lehet, hogy szombaton eldőlt annak a csapatnak a kiléte, amely idén Maros megyét képviseli a 3. ligába való feljutásért kiírt osztályozón. Az alapszakasz két csoportjának győztesei és a rájátszás első fordulójában is nyertes csapatok Radnóton találkoztak, és a házigazdák 5-2-re fölülmúlták az ASA-t. A marosvásárhelyiek most már talán bánják, hogy – a csapatok kérésére! – a megyei egyesület megváltoztatta az eredeti kiírást, így a rájátszást egyetlen körben játsszák, tehát nem lesz visszavágó. Radnótnak pedig mázlijára volt, hogy a rangadót hazai pályán vívhatta. Természetesen matematikailag még semmi sem dőlt el, hiszen még öt forduló van hátra, azonban Radnót ezt az előnyt már nehezen engedi ki a kezéből. Fontos lehet még a Marosszentkirály-Náznánfalva elleni találkozójuk, hiszen utóbbiaknak csak két pont a lemaradásuk, de ezt az utolsó fordulóban Radnóton rendezik, és addig már akár el is dőlhet a párharc. A radnótiaknak szombaton van nehéz mérkőzésük Marosludason, hiszen a közeli szomszédok közötti helyi rangadón minden előfordulhat. Noha a felsőházban nyolc csapat van, a már említett négy együttes kivételével más aligha szólhat bele a megyei bajnoki címbe.

Az alsóházban Dános helyi rangadót nyert Segesvár ellen, és átvette a vezetést, utóbbi pedig az egyetlen pont nélküli csapat maradt a mezőnyben. Említést érdemel, hogy Nyárádszereda, amely végiggyengélkedte az alapszakaszt, a rájátszásban eddig mindkét mérkőzését megnyerte.

Eredményjelző

* 4. liga, I. értékcsoport, felsőházi rájátszás, 2. forduló: Academica Transilvania Marosvásárhely – ASF Mezőpagocea 1-1, ACS Marosszentkirály-Náznánfalva – Athletic Marosvásárhely 1-0, Câmpia Mezőrücs – Mureșul Marosludas 0-4, CS Radnót – ASA Marosvásárhely 5-2; az élcsoport: 1. Radnót 9 pont, 2. Marosszentkirály-Náznánfalva 7, 3. ASA 6;

* 4. liga, I. értékcsoport, alsóházi rájátszás, 2. forduló: ACS Nyárádszereda – CSO Erdőszentgyörgy 2-0, ACS Búzásbesenyő – Chimica Dicsősöntmárton 4-2, Viitorul Magyaró – ACS Szováta 4-1, CSM Segesvár – Gaz Metan Dános 1-4, A&A Grup Dicsősöntmárton – Mureșul Marosoroszfalu 2-0; az élcsoport: 1. Dános 9 pont, 2. Marosoroszfalu 7, 3. A&A Grup 7.

Egy pontra az osztályozótól

Gól nélküli döntetlent harcolt ki a Beszterce-Naszódi Gloria 2018 otthonában a Nyárádtói Unirea 2018 a labdarúgó 3. liga 9. csoportja felsőházi rájátszásának 6. fordulójában. Mindkét csapat számára elsőrendű célkitűzés volt a vereség elkerülése, így taktikailag inkább a védekezésre összpontosítottak, szemtanúk szerint mindössze egy-egy kapuralövést jegyezhettek. A 0-0 a felek számára tökéletes eredmény. Beszterce ezzel megőrizte ötpontos előnyét a csoport élén, ami nehezen behozható a maradék három fordulóban. Nyárádtó számára pedig fontos volt, hogy minimum öt pont előnye maradjon Medgyessel szemben. Az már csak bónusz, hogy utóbbi megsemmisítő vereséget szenvedett a Gyulafehérvári CSU otthonában, így nyolcra nőtt az előny három fordulóval a felsőházi rájátszás vége előtt. Ezzel a nyárádtói csapatnak már csak egy pontra van szüksége a biztos osztályozótól erő helyhez, amelyet már szerdán megszerezhet Medgyes otthonában.

Egy másik mérkőzésen újabb győzelmet aratott az ACS Marosvásárhely, ezúttal a sereghajtó Alsógárdi Industria otthonában. A biztos kieső hazaiak már a 6. percben hátrányba kerültek, amikor a hátvéd Potopea fel akart szabadítani, de olyan szerencsétlenül találta el a labdát, hogy az a saját kapujában kötött ki. A marosvásárhelyiek a 20. percben kettőre növelték az előnyüket Moldován Tamás szabadrúgásából, s gyakorlatilag már ekkor eldőlt a mérkőzés, de a 65. percben Csala lövése is a hazai kapuban kötött ki, beállítva a 0-3-as végeredményt.

A marosvásárhelyi csapat számára a másodlagos célkitűzés, az alsóház megnyerése azonban nem került közelebb, mert a Gyulafehérvári CSM Unirea is sorra nyeri a mérkőzéseit, és őrzi hét pontos előnyét négy fordulóval a zárás előtt. A két csapat ma 18 órától megmérkőzik a Vikendtelepen, az esetleges hazai siker négy pontra csökkentené a különbséget.

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, alsóház, 6. forduló: Alsógárdi Industria – ACS Marosvásárhely 0-3 (0-2).

Alsógárdi labdarúgó-pálya. Vezette: Valentin Florescu (Sepsiszentgyörgy) – Bedőházi Gergely (Sepsiszentgyörgy), Recsenyédi Hunor (Sepsiszentgyörgy). Ellenőrök: Constantin Făniță (Temesvár), Ovidiu Tálvan (Nagyszeben).

Marosvásárhely: Kis – Barabaș, Giosu, Dumbrăvean, Pop, Moldován, Caliani, Vidrásan, Todoran, Csala, Gliga. Cserék: Lukács, Neacșu, Bălan, Băraș, Iepure, Csáki, Moraru, Arhirii, Greu.

Gólszerzők: Potopea (6. – öngól), Moldován (20.), Csala (65.).

Eredményjelző

* 3. liga, 9. csoport, felsőházi rájátszás, 6. forduló: Beszterce-Naszódi Gloria 2018 – Nyárádtói Unirea 2018 0-0, Gyulafehérvári CSU – ACS Medgyes 2022 4-1; az állás: 1. Beszterce 51 pont, 2. Nyárádtó 46, 3. Medgyes 38, 4. CSU Gyulafehérvár 37;

* 3. liga, 9. csoport, alsóházi rájátszás, 6. forduló: Kolozsvári Viitorul – Gyulafehérvári CSM Unirea 0-3, Alsógárdi Industria – ACS Marosvásárhely 0-3, Szászrégeni CSM Avântul – Kudzsiri Metalurgistul 2-3; az állás: 1. CSM Gyulafehérvár 47 pont, 2. ACS Marosvásárhely 40, 3. Kudzsir 31, 4. Szászrégen 19, 5. Viitorul Kolozsvár 16, 6. Alsógárd 10.

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Jön az 5G-nél is gyorsabb technológia

Annak ellenére, hogy sokan féltek az 5G-től, sőt egyesek az apokalipszist vizionálták vele kapcsolatban, mostanra kijelenthetjük, hogy nem lett igazuk, és ezek a feltevések nem voltak többek összeesküvés-elméleteknél. Az 5G mind jobban terjed, és a Föld országában egyre több személynek van olyan telefonja, amely már képes kihasználni a technológia nyújtotta sebességet. Viszont ezzel együtt is látni kell, hogy még bőven vannak olyan térségek, ahol az 5G még csak egy álom, illetve ahol az emberek legkisebb gondja is nagyobb annál, mint hogy milyen mobilinternetet használnak vagy nem használnak.

Mindazonáltal a technológiai fejlődés nem áll meg, a kínai Huawei várakozásai szerint az 5.5G technológia kereskedelmi forgalmazása már az idén elkezdődhet. A most közeledő, 10 gigabites mobilszéles-

sáv korszakában a szolgáltatóknak arra kell törekedniük, hogy kiváló hálózatot építsenek ki, mert csak így fogják tudni kihasználni az 5.5G lehetőségeit. Az új felhasználási módokkal, mint amilyen akár az AI vagy a felhőalapú megoldások beépítése, egyre nagyobb hálózati teljesítményre van szükség, az intelligens jövő kialakításában pedig a Huawei – karöltve a szolgáltatókkal és ipari partnerekkel – ebben szerepet akar vállalni.

A Huawei távközlési üzletágának alelnöke, Li Peng újságírói kérdésre elmondta, hogy az 5G jó úton jár az üzleti siker felé, 2019-ben jelent meg, és azóta már 1,5 milliárd felhasználót számlál globális szinten. Az alelnök arra is kitért válaszában, hogy jelenleg a mobil-előfizetők 20%-a használja az 5G-t, ők generálják a mobilforgalom 30%-át és a szolgáltatási bevételek 40%-át. Vagyis egy relatív szűk réteg tartja

fenn a rendszert, és vállal komoly részt abból is, hogy pörögjön a mobiltelefonok értékesítése.

Li Peng továbbá megemlítette, hogy az 5.5G korszak már az idén elkezdődik, a Huawei partnereivel együtt már a Föld 20 városában járult hozzá az 5.5G kereskedelmi telepítéséhez és teszteléséhez. A többi között a Közel-Keleten, Kínában, Hongkongban és Finnországban végeztek sikeres teszteléseket, valamint ezek során sikerült elérni a 10 gigabit sebességű sáv szélességet is. Sőt Németországban a 6 GHz-es sávban működő szolgáltatók esetében 12 gigabites csúcssebességet is mértek.

Természetesen attól, hogy idén elkezdődhet a nagyobb léptékű fejlesztés, még messze vagyunk az 5.5G-től, hiszen a hálózatot ki kell építeni, és nem Románia, illetve Kelet-Európa lesz az első célállomás. Több évet is várni kell arra,



Gőzerővel fejleszti a Huawei az 5.5G-t

Forrás: Huawei

hogy ide eljusson a technológia, továbbá pedig az eszközök tekintetében is szükség van fejlődésre, kellenek azok az okostelefonok, számítógépek és hardveres megoldások, amelyek képesek lesznek kihasználni ezt a mostani szemmel nézve szürreális sebességű sáv szélességet. Azonban az tagadhatatlan, hogy ha ez mind a rendelkezésünkre fog állni, akkor az nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy job-

ban ki tudjuk használni a mesterséges intelligenciát, de a tudomány vagy éppen a gyógyítás területén is hasznát lehet majd venni az 5.5G-nek.

A Huawei közleményében nem mellel arról is szó van, hogy a hálózat kiépítése közben a környezettudatosságot is szem előtt fogják tartani. Hogy ezalatt pontosan mit is értenek, az majd kiderül akkor, amikor elkezdődnek a munkálatok.

Lényeges szabályokat vezetett be a TikTok, mondjuk, ideje volt!

Májustól élesítette a TikTok az új szabályait, amelyek értelmében bizonyos tartalmak nem kerülhetnek be a felhasználóknak ajánlott, automatikusan feldobott videók közé, továbbá komolyan megbüntetik azokat a felhasználókat, akik problémás tartalmat tesznek közzé. Talán nem véletlen, hogy a kínai közösségi médiás felület bevezeti ezeket a változtatásokat, hiszen éppen arról tárgyalnak az Egyesült Államokban, hogy betiltják a TikTOK-t. Ennek tekintetében pedig minden olyan intézkedés jól jöhet, amely azt sugallja, hogy a tényleges biztonságos a felület.

A TikTok hosszasan sorolja új irányelvében a szabályokat, azokat a tényezőket, amelyek szerintük veszélyes tartalomnak számítanak. Ennek értelmében nem kerülhetnek az ajánlott videók közé azok, amelyek összeesküvés-elméleteket tartalmaznak, vagy például azok, amelyek azt állítják, hogy egy esemény háttérben például a kormány vagy valamilyen titkos társaság áll.

Továbbá szintén felkerültek a listára azok a tartalmak is, amelyek olyan kezelési módokat ajánlanak, amelyeknek hatása nem bizonyított, így akár az egészségünkre káros is lehet, de a kontextusból kiragadott tartalmak is tiltásra kerülnek.

Ugyancsak szerepel a listán a potenciálisan nagy kárt okozó félretájékoztatás, az egyes eseményekhez kapcsolódó nem valós következtetések és a hiteles források szelektív használata is (ez azt jelenti, hogy egy tartalomgyártó a tudományos tényekkel ellentétes állításokkal támasztja alá a mondanivalóját, vagy



TikTok-logó

Forrás: TikTok

ilyen jellegű tartalmat népszerűsít a csatornáján).

A TikTok azt is közölte az új szabályok kapcsán, hogy ha valaki több kihágást követ el, akkor nemcsak az egyes tartalmait, de a teljes fiókja elérését is korlátozni fogja, sőt még azt is nehezíteni fogja, hogy a fiókra célzott keresések útján rátaláljon valaki. A felhasználók, tartalomgyártók a saját fiókjukban követhetik nyomon, hogy milyen korlátozások vonatkoznak rájuk. Szintén fontos részlet, hogy a 16 éven aluli felhasználók videói sem kerülhetnek be az ajánlott tartalmak közé.

Nem elhanyagolható, hogy a listán szerepelnek az úgynevezett „vitatott tartalmak” is. Azonban a TikTok ebben az esetben ténylegesen komolyan gondolja ezt a részt is, mert ezalatt például a veszélyes tevékenységeket vagy kihívásokat bemutató videókat is értik, illetve a különféle fogyókúrás tartalmakat.

Vészüzemmódba kapcsolták a Samsungnál

Miközben a Föld számos vállalatánál azon dolgoznak, hogy bevezessék a négy napos munkahetet, addig a Samsungnál éppen a hatnapos következik, ebből pedig egyértelműen arra lehetne következtetni, hogy hiába a márka miatt igencsak komoly felár, nem állnak jól a dolgok a dél-koreai vállalatnál.

A hírt, amely arról szólt, hogy a Samsung hatnapos munkahetet rendelt el részlegeinek vezető beosztású munkavállalóinál, a Korea Economic Daily hozta le. Ezen szokatlan lépés háttérben – a szaklap szerint – az áll, hogy a Samsung különféle kihívások gyűrűjébe került, amit az emelkedő olajár, a magas hitelfelvételi költségek és a dél-koreai fizetőeszköz leértékelődése eredményezett.

A lap tudósítójának a Samsung-csoport egyik vezetője úgy nyilatkozott, hogy tavaly a Samsung Electronics teljesítménye elmaradt a várakozásoktól, ezért is vezették be a hatnapos munkahetet, hogy az al-

kalmazottak átéljék a válság érzetét, és mindent megtegyenek annak érdekében, hogy felülkerelkedjenek a problémákon.

Ugyanakkor azzal is tisztában kell lenni, hogy a cég több részlegének vezetői már az év eleje óta önkéntesen vállalták a hatnapos munkahetet, mostantól viszont a Samsung Electronics, a Samsung SDI és a Samsung SDS első embereinek is kötelezően így kell tenniük.

Azt szabadon választhatják ki, hogy szombaton vagy vasárnap dolgozzák le a plusznapot. A rendelkezés a vállalatcsoport vezetőire vonatkozik, az alacsonyabb szinteken dolgozókra nem.

Hozzá kell tenni, hogy 2023 ugyan nem volt erős év a Samsung számára, de 2024 első negyedében ismét ez a cég adta el globális szinten a legtöbb mobiltelefont.

Persze ez csak egy szegmens a sok közül, amivel a Samsung foglalkozik.



Samsung Electronics-gyár Dél-Koreában

Forrás: Telex

Nem bírja cérnával

– szokták mondani arra a személyre, akinek elfogy a türelme. Nem újkori jelenség, az ókori Rómában jegyezték le az egyik példát. Cicero ekképp fakadt ki egy operatív gyűlésen: „quousque tandem abutere, Catilina, patientia nostra” (= Catilina, meddig élsz vissza a türelmünkkel?!). Így jelezte, hogy elérkezett a türelme végső határáig. Nem tudom, hogy minek okán zsörtölődött, vélhetően nem a parkolóhelyek szűkösségéről folyt a vita.

Egy másik római történet szerint Spartacus sem bírta cérnával. Elégedetlen volt a kollektív munkaszerződéssel, ezért megszökött a gladiátorakadémiáról, és rabszolgáladást szított. Kezdetben sikeres volt a rendszerváltoztatási kísérlete, de két év múlva – Krisztus előtt 71-ben – levertek a lázadást, és a vezetőit kivégezték. Zsoltika tudni véli, hogy Spartacus az emberiség déledgetett álmát, az eljövendő hűbéri rendszert élte utolsó szavaival (merthogy az aktuális társadalmi rendszert megúno naiv forradalmárok mindig valami jobbat várnak, a túlélők pedig – néhány évtized után – keserű szájjal állapítják meg, hogy „nem erre vágytunk”). A sztori úgy kezdődött, hogy a fogásba esett ellenséges katonákat

ketrecharcosokká képezték át, majd a cirkusz porondjára terelték őket, ahol a vérszomjas tömeg biztatása közben kardélre hányták egymást. Akkoriban – hírlapok és tévé helyett – efféle vérengző cirkusszal ámitották a népet. A meccs elején a gladiátorok felsorakoztak a VIP-pályához, és hangos szóval köszöntötték a császárt: „Ave, Caesar morituri te salutant!” (= Üdvözlégy, Cézár, a halálba indulok köszöntelek). A vérszomj azóta is megvan, csak a kellékek változtak. Szuperhifi-sztereo-digitális mozitermekben, egy-egy zacsi pattogatott kukoricával élvezkednek az efféleket imádó, adrenalindependenciában szenvedő nézők. De stadionok is vannak – ókori mintára épített lépcsőzetes nézőtérrel –, mert a pénzéért mindenki szeretne jó helyet kapni. Petárda, füstbomba és a többi modern gyártmány fokozza a drámai átélést. A Homo ludens (= játékos ember) túzásait ugyancsak utálok, de szerencsére már nem kell klottgatyában és majóban felvonulni a november 7-i havas esőben, a nép szeretett vezetői előtt. Valamit csak-csak sikerült elérni az ötszáz évenként újrajátszott rabszolgáladásokkal...

Még két 'cérnaszakadást' idéz-

nék föl, de előbb még tisztáznunk kell egy dolgot. A mozgás (fizikai munka és testnevelés) fontos kelléke az egészség megőrzésének. Egész életemben mozgékony ember voltam, kb. 12 évet tenisztem, 56-ot sítem, és 63 esztendeje bicajozom. Csak módjával: amennyi nem fáraszt ki. A teljesítménysport már a túzások körébe tartozik, ezért elkerülöm. Focimeccsen ötször voltam, Édesapám próbálta megszerettetni velem a focit (ő futballbírói vizsgát is tett), de a csapatsportokat nem kedveltem. A sí és a kerékpár az igazi: egyedül vagy, az 'ellenfél' nem egy másik ember, hanem a lejtő vagy az út. Nem vagyok 'sportoló', csak a testmozgást kedvelő emberke. A drukkolás és a sportfogadás sem nekem való, hanem az emberiség sörivő és pénzéhes rétegeinek. Tömegek szórakoztatása; s tekintve, hogy 'a tömeg alapvető lelkiállapota a düh', semmi jó sem várható tőle.

1965-ben jártam először Budapesten, s Édesanyámmal kimentünk a Margit-szigeti teniszstadionba, mert szeptember elején ott tartották az Universiadét. Aznap éppen Ion Țiriac játszott. Ültünk az árnyékos oldalon, és néztük a játékot. Már a második játszma ment, amikor egy

kis malőr történt. Țiriac adogatott, az első szerva a hálóban kötött ki. Egy elfogult és felspannolt drukker hangosan gondolkodott, bár ezt tiltja az angol etikett. Elszakadt nála a cérna, és a vágyait ily szavakba öntötte: „A másikat is!” Țiriac – aki Brassóban született, ezért jól beszélt németül meg magyarul is – nem emelte föl a hangját, de így is jól hallatszott a válasz: „A keresztanyád térde kalácsa!” (Nem így mondta, hanem durvábban.) Valaki meg is jegyezte félhangosan: „Ez úgy beszél magyarul, mint te.”

Ezzel le is zárult a kis közzjáték. Ennek kapcsán fölmerül a kérdés: milyen jogai vannak a nézőnek és a játékosnak? A néző nem szólhat bele a mérkőzés folyamatába, mert a játékos dolga, hogy hova üti a labdát. Legjobb lenne, ha meg se szólalna. Edzenie kellene magát a türelmeire és a szótlanságára szemléldésre, de *A tömegek lélektana* című könyv szerint ezt nem lehet elvárni.

A harmadik példa. Néhány napja – a nyolcaddöntők sorában – már elég feszült hangulatban zajlottak a sznükér-világajnokság mérkőzései. (Kedvelem ezt az úri sportot; nyuggerként ezzel kapcsolodom ki, de nem merülök el annyira benne, hogy ne tudnék aludni X sikere vagy Y bukása miatt.) A mostani bajnokság nagyon megszállta a

mezőnyt, a tavalyi győztes már az első nap kiesett. A vérbeli drukker már azt latolgatják: „vajon ki nyeri a totógyilkos vébét?” Izzuljon az, akinek veszténivalója van.

A sheffieldi Crucible Színházban 'ment a balhé', a kettéosztott placccon egy-egy asztalnál játszottak. Állandó a jövés-menés, a megkívánt csend és nyugalom helyett zavar és káosz. Ez csak fokozta a feszültséget. A játékosok is ingerlékenyek, a játékvezetők próbálják csendesíteni a tömeget, de nehezen megy, mert a 'kedves néző' azt gondolja, hogy a belépődij ellenében neki söröznie és zajongania is szabad.

Ronnie O'Sullivan – többszörös világbajnok – a csörtető nézőket hallván leült, és kijelentette, hogy nem játszik addig, amíg el nem csendesedik a tömeg: az elszakadt cérna klasszikus esete. Mindez azért, mert a rendezők pénzhétsége miatt egy helyszínen két meccs ment, egy vékony paraván két oldalán. Ronnie – a türelme után – a meccset is elvesztette. Kiheveri majd, s talán a szervezők is megfontolják, hogy hány embert zsúfolnak össze egy 'csendigenyes előadás' helyszínére. (Én viszont már nem reménykedem: a józanság és észszerűség már nyomokban sem fordul elő...)

Kuszálík Péter

A marosszentgyörgyi Szent György Napok programja

Május 9., csütörtök

| | | |
|-------|--|-------------------------|
| 10.00 | A helyi termelők új piacának megnyitója | Márton Áron negyedben |
| 11.00 | A legfiatalabb marosszentgyörgyiek és a hármaskörök meglátogatása | Szülészet / lakhelyükön |
| 16.00 | Szépkorúak ünnepe | Az új kultúrotthonban |
| 17.30 | A marosszentgyörgyi bicikliút építési munkálatainak kezdése (1-es szakasz), kerékpárosok segítségével | Gokart–Fociakadémia |
| 18.00 | Megújul a Máriaffi-kastély udvara! – látványterv bemutatása | Máriaffi-kastély udvara |
| 19.00 | Könyvbemutató – Moldovan Irén: Virágzó almafa. Bemutatja Nagy Miklós Kund Fényképtárlat-megnyitó, Fülöp Jenő AFIAP-fotóművész: Visszapillantó, méltatja: dr. Ábrám Zoltán | Új kultúrotthon |

Május 10., péntek

| | | |
|-------|---|--|
| 10.00 | A tornaterem korszerűsítési munkálatainak kezdése | A Szent György Általános Iskola udvarán |
| 10.30 | A Máriaffi-kastély berendezési munkálatainak meglátogatása, bemutatása | Máriaffi-kastély (1. emelet) |
| 12.00 | Terepszemle – Marosszentgyörgy történelmében az eddigi legnagyobb útkorszerűsítési munkálatok meglátogatása | Az 27 utca egyikében (amelyekben zajlik a felújítás) |
| 14.00 | Fúvószenekar koncertje | A tömbháznegyedekben |
| 15.00 | Labdarúgás – Szent György-kupa –, felnőttcsapatok | Apollo-focipályák |
| 15.00 | A Művészeti Népiskola dobosainak utcai előadása | Szent György tér |
| 15.30 | A Szent György Napok ünnepélyes megnyitója | Szent György tér |
| 16.00 | Magyar népdal- és néptáncfesztivál | Szabadtéri színpad |
| 17.00 | Román népdal- és néptáncfesztivál | Szabadtéri színpad |
| 18.00 | Roma táncok | Szabadtéri színpad |
| 18.15 | Helyi énekesek előadásai | Szabadtéri színpad |
| 19.00 | Republic-koncert | Szabadtéri színpad |
| 21.00 | Street dance | Szabadtéri színpad |
| 21.15 | Compact-koncert | Szabadtéri színpad |
| 22.45 | Utcabál a marosszentgyörgyi DJ Andrei Chelbezannal | Szabadtéri színpad |
| 00.00 | Programzárás | |

Május 11., szombat

| | | |
|-------------|---|------------------------|
| 11.00-15.00 | Óriás gólyalábás bemutató lufiosztással Kis gólyalábás gyakorlatok gyerekeknek | Szent György tér |
| 12.00-15.00 | Nyitott kapuk az új marosszentgyörgyi kultúrotthonban | Tófalvi út |
| 15.00-20.00 | Nyitott kapuk a Máriaffi Lajos-kastélyban | Máriaffi-kastély |
| 14.30 | A marosszentgyörgyi kiváló sportolók díjazása | Szabadtéri színpad |
| 14.45 | A Szent György Általános Iskola jeles tanulóinak díjazása | Szabadtéri színpad |
| 15.00 | A Szent György Általános Iskola tanulóinak műsora | Szabadtéri színpad |
| 17.00 | Tamás Gábor-koncert | Szabadtéri színpad |
| 18.15 | Helyi énekesek előadásai | Szabadtéri színpad |
| 19.00 | Orbán Barra Gábor többszörös világbajnok trió – kerékpározó bemutatója | Iskola/kastély udvarán |
| 20.00 | Adda-koncert | Szabadtéri színpad |
| 21.00 | Intim Torna Illegál-koncert | Szabadtéri színpad |
| 22.00 | Túzjáték | Községközpont |
| 22.10 | Utcabál: marosszentgyörgyi DJ Pál Tibi/MC Gábor Jocó | Szabadtéri színpad |
| 00.00 | Programzárás | |

A Máriaffi-kastély udvarán (május 10–11-én):

| | | |
|--|---|---------------------------------------|
| 12.00-22.00 | Játszópark (csúszda, trambulín, kisvonat, vizes gömbök, kisautók és egyéb érdekességek) | Máriaffi-kastély parkja |
| 15.00-20.00 | A gyereksátornál, a polgármesteri hivatal támogatásával, ingyenes arcfestés és lufiformálás | Máriaffi-kastély parkja |
| 15.00-20.00 | Nyitott kapuk a Máriaffi Lajos-kastélyban | Idegenvezetővel |
| 13.00-20.00 | Ingyenes mászófal | A Maros Hegyimentő Szolgálat sátránál |
| péntek 16.00-18.00; szombat 11.00-16.00 Kreatív gyerekprogramok Ingyenes vérnyomásmérés és szaktanácsadás felnőtteknek | | Caritas-sátor |

14.00 – 21.00 KÉZMŰVES-KIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR, keresztény sátor (imaszolgálat), a községközpontban!

A részletes program a **SOFALVI SZABOLCS official** Facebook-oldalon, illetve a **@sofalvi.szabi** Instagram-oldalon olvasható.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAG-FÜGGÖNYÖK, ROLET-TÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és ponyvával. Tel. 0745-379-638. (67733)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés).
Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67722)

MEGEMLÉKEZÉS

Minden évben eljön egy nap,
amely szívünkben fájó emlék marad.
Minden elmúlik, minden elvész,
csak egy él örökké: az emlékezés.
Csak az élet az, ami hamar elszalad,
de kedves, szép emléked örökké megmarad.
Szomorú szívvel emlékezünk a Dózsa György-i
CSIKI ILONÁRA
(szül. Tövissi)
halálának 5. évfordulóján. Szerettei. (sz.-l)

Fájó szívvel emlékezünk 2023. májusra, amikor a kegyetlen halál
elragadta szeretett körünkől
KERCSER ÉVÁT.
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Emléke szívünkben
marad.
Iréne és József. (22892-I)

A hirdetési rovatban megjelent
közlemények, reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

Minden mulandó ezen a világon,
mint a harmat a letört virágon.
A múltba nézve valami fáj,
mert megállt a szív, mely értünk dobogott.
Fájó szívvel emlékezünk május 6-án a székelykái
KISS KATALINRA szül. Kutasi
halálának 4. évfordulóján. Emlékét örökké őrizzük.
Szerető családja. (22867)

Ott pihensz már, ahol nem fáj semmi,
s nyugodalmadat nem zavarja senki.
Életed elszállt, mint a virágillat,
de emléked ragyog, mint a fényes csillag.
Szomorú szívvel és fájdalommal emlékezünk május 7-én drága
gyermekünkre,
JÁNOSI SZABOLCSKÁRA
halálának 15. évfordulóján.
Szívünkben örökké élni fogsz, drága gyermekünk.
Szeretett szüleid, testvéred,
Orsika és a nagyszülők. (22903-I)

Sajnos küzdeni a sors ellen nem lehet. Az emlékezet tart örökké.
Fájó szívvel, de Isten akaratában megnyugodva gondolunk május
5-én, illetve november 6-án a szentbenedeki
BUKSA DOMOKOSRA,
illetve BUKSA ILONÁRA született Pásztor
haláluk 26., illetve 37. évfordulóján. Emlékük legyen áldott és
nyugalmuk csendes!
Négy gyermekük és azok családja. (22832-I)

Kegyelettel és fájó szívvel emlékezünk drága jó szüleinkre, a
mezőcsávási
id. NAGY JÓZSEFRE
halálának 30. évfordulóján, valamint
NAGY ZSUZSÁNNÁRA
halálának 15. évfordulóján. Emléküket, szeretetüket szívünkben
megőrizzük.
Lányuk, két fiuk és családjuk. (22894-I)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik szerették, ismerték,
tisztelték, hogy
özv. SOÓS BRIGITTA (Rita)
szerető szíve 83 éves korában, április 27-én megszűnt dobogni.
Drága halottunk hamvait május 9-én 12 órakor a marosvásárhelyi
református temetőben helyezük örök nyugalomra.
Búcsúznak tőle: szerető fia, Jancsi és párja, Katalin, lánya, Kati és
férje, Ids, unokája, Csenge, nővére, sógornője, keresztlánya,
unokaöccsei és a holland családtagok.
A gyászoló család. (22900)

„Ementem tőletek, nem tudtam búcsúzni.
Nem volt időm arra, el kellett indulni.
Szívetekben hagyom emlékem örökre,
ha látni akartok, nézzetek az égbe.”
Fájó szívvel búcsúznak drága testvérünktől, a székelyszállási
születésű
id. RÓZSA LÁSZLÓTÓL,
aki hirtelen itthagyt minket. Emléked örökké él szívünkben.
Nyugodj békében, drága testvérünk!
János, Béla és családjuk. (22893-I)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki Rózsa Máriának, együttérzünk
vele ÉDESAPJA elvesztése miatt érzett fájdalmában.
Az 1088-as lakótársulás és a 67-es lépcsőház lakói. (22896-I)

LAKÁS

ELADÓ egy 3 szobás tömbházlakás
a Kövesdombon. Érdeklődni a
0746-859-722-es telefonszámon.
(22892-I)

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást,
vaskapuhegesztést és bármilyen
építkezési munkát (saját anyagból is),
vakolást, meszelést, szigetelést.
Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény.
Tel. 0749-962-240, 0729-532-389,
István. (22707-I)

SZAKEMBER vállal bádogosmunkát,
tetőjavítást, meszelést, vakolást,
kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368,
0790-452-731, Csaba. (22707-I)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési
munkát, javítást, tetőjavítást,
meszelést. Anyagot biztosítunk. Vas-
sal is dolgozunk, hegesztünk, vaske-
rítést készítünk. Nyugdíjasoknak
18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731,
István. (22707-I)

MEGBÍZHATÓ szakember, udvartakarítást,
festést, csatornajavítást, tetőjavítást,
cserepezést, bádogosmunkát,
kerítésfestést, sürgős munkát stb.
vállalok. Tel. 0750-863-167. (22876-I)

HÁZTETŐT készítünk cserépből
vagy lemezből, szigetelünk kartonnal,
poliészterrel, meszelünk, bentinkinti
munkát, vasmunkát, kisebb javítást
stb. vállalunk. Tel. 0756-825-935,
Csaba. (22811-I)

VÁLLALUNK cserépmosást, festést,
tetőjavítást, járólapplemosást. Tel.
0774-574-527. (22797-I)

FÜNYÍRÁST, sövénynyírást, fakivágást
vállalunk. Tel. 0770-621-920.
(22797-I)

CityTV

MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban

ETV ERDÉLYI MAGYAR
TELEVÍZIO

OPERATŐR-VÁGÓT
KERES FŐÁLLÁSBAN
AZ ERDÉLY TV,
A MAROSVÁSÁRHELYI STÚDIÓJÁBA

FELADATOK

- híradók és magazinműsorok képanyagának elkészítése
- helyszíni riportok, interjúk, beszélgetések forgatása
- élő bejelentkezések technikai lebonyolítása
- híryanagok, műsorok és magazinok bejársásos vágása
- többkamerás felvételek lebonyolítása

ELVÁRÁSOK

- középfokú végzettség (videotechnikai ismeretek előnyt jelentenek)
- filmes és/vagy televíziós gyakorlati tapasztalat
- számítógép-felhasználói ismeretek
- B-kategóriájú gépjárművezetői engedély
- csapatmunkára való hajlam és alkalmazkodóképesség
- gyorsaság, határozottság és pontosság

AJÁNLAT

- fiatal, dinamikus munkaközösség
- jó munkakörülmények
- megfelelő bérezés
- megbízható, stabil munkahely

A részletes szakmai önéletrajz leadásának határideje: 2024. május 12.
Jelentkezni az allas@erdely.tv email címen lehet.

AZOMURES® ALKALMAZ
An AMEROPA Company

IPARI OPERÁTOR

- Fizetés bruttó 3600 és 6000 RON/hó között a gyakorlattól és végzettségtől függően.

KIEGÉSZÍTÉS

- Étkezési utalvány 40 RON/nap (átlagosan 840 RON/hónap)
- Nyaralási bónusz – a havi alapbérnek megfelelő összeg
- Napi 1 kávé vagy tea
- Szombat, vasárnap, munkaszüneti napokon dupla bér
- Műszaki és éjszakai bér
- Részleges szállítási költség fizetése
- 21 és 32 nap közötti szabadság
- Akár 9600 RON segítség családi eseményekre (születés, halálozás)
- Húsvéti bónusz - 500 RON
- Március 8-i prémium - 300 RON
- Karácsonyi bónusz - 500 RON
- Kiskorú gyermekek karácsonyi prémiuma – 300 RON
- Június 1. prémium kiskorú gyermekek után – 300 RON
- Június 1-i foglalkozások az alkalmazottak gyermekeivel
- Magán egészségbiztosítás
- Könyveskönyvtár előfizetés
- Ingyenes belépés a cég edzőtermébe a Weekend komplexumban
- Képesítő tanfolyamok és a munkavezetői vagy formációs vezetői pozícióba való előrelépés lehetősége

0730 089 265
0787 299 619
0723 109 466
0787 539 352

recrutare@azomures.com

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika
– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió
PaPa
Marosköz

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

médiatör

Târgu Mureș
Marosvásárhely

Közlemény

Annak érdekében, hogy gyorsan tudjunk reagálni a tisztasággal kapcsolatos kérésekre, lehetőséget biztosítunk arra is, hogy akár egyenesen a szolgáltatónál jelezzék problémáikat. Íme a lehetőségek:

Utca takarítása, utcai szemétkosarak, -ládák ürítése, parkok takarítása:
Sylevy Cleaning SRL
Online bejelentések a következő oldalon: <https://sylevycleaning.ro/>
Központ: 0799 858 892

A hulladék gyűjtése és szállítása, szelektív konténerek ürítése: üveg, műanyag, fém, papír és háztartási hulladék:
Urban – Polaris SRL
Telefon és WhatsApp: 0733 002 072
E-mail: dispeceratumures@polaris.ro
Kérjük, jelezzék bizalommal a közisztasággal kapcsolatos problémáikat. Köszönjük!

Vă încurajăm să ne semnalati orice nereguli legate de curățenia orașului
Jelezzék bizalommal a köztisztasággal kapcsolatos problémáikat

Sylevy Cleaning SRL
0799 858 892
sylevycleaning.ro

Urban – Polaris SRL
0733 002 072
dispeceratumures@polaris.ro

MUREȘ AGRO EXPO MAROS

Gornești
11-12. MAI 2024.

Gernyeszeg
2024. MÁJUS 11-12.

intrarea este gratuită
VĂ AȘTEPTĂM!

A belépés díjtalan
Szeretettel várunk!

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ
MÁROS MEGYEI TANÁCS
PRIMĂRIA GORNEȘTI MUREȘ
MUREȘ MUREȘ
adl
K

ANAF
Agenția Națională de Administrare Fiscală

Az ANAF kiadta az egyesületek, alapítványok és szövetségek, valamint a nem profitorientált jogi személyek számára készült útmutatót

Az Adó- és Pénzügyi Hivatal portálján (www.anaf.ro) az egyesületek, alapítványok és szövetségek, valamint a nem profitorientált jogi személyek számára készült útmutatót /Az adófizetőknek nyújtott szolgáltatások/ Aktuális útmutatók és egyéb tájékoztató anyagok címszó alatt tették közzé.

Az itt elérhető tájékoztató anyag az egyesületek és alapítványok létesítésére vonatkozó 26/2000. sz., a későbbiekben módosított és kiegészített kormányrendelet alapján létrehozott egyesületek, alapítványok és szövetségek számára készült.

Az útmutató közérthető és egyszerűsített formában nyújt tájékoztatást az egyesületek, alapítványok és szövetségek létrehozásáról, az adóregisztrációról, a társasági adóról, egyéb jelentéstételi kötelezettségekről, illetve a pénzügyi hivattal való kapcsolattartásról.

További információ a Központi Adófizetői Segítségnyújtó Szolgálat – Contact-center 031.403.91.60-as telefonszámán vagy a területi adóhatóságok adófizetőt segítő osztályaitól kérhető.

A kommunikációs és sajtószolgálat

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

ETV
DIRECȚIA NAȚIONALĂ DE TELEVIȚIE

METSZET

KEDDEN
21 ÓRÁTÓL

Antal József Erikával